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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

NARIC-Vlaanderen  -  Erkenningen buitenlands diploma

Het jaarverslag van NARIC, dat onder meer instaat voor de erkenning en gelijkschakeling 
van buitenlandse diploma’s, bevat tal van tabellen met betrekking tot het aantal 
aanvragen, het aantal behandelde dossiers en het aantal goedkeuringen, met daarbij 
opsplitsingen naar de verschillende procedures en naar de landen waaruit de aanvragen 
afkomstig zijn.

Het is uit het jaarverslag echter niet duidelijk op te maken hoeveel personen met de 
Belgische nationaliteit een beroep deden op de diensten van NARIC-Vlaanderen voor de 
erkenning van een door hen in het buitenland behaald diploma.

1. Hoeveel personen met de Belgische nationaliteit lieten door NARIC-Vlaanderen hun 
buitenlands diploma erkennen?

2. Graag een rangschikking van de landen die deze diploma’s afleverden, en het aantal 
diploma’s per land.

3. Hoeveel van de aanvragers met de Belgische nationaliteit waren in Vlaanderen 
gedomicilieerd?

4. Graag een opsplitsing naar de aangevraagde procedure: specifieke erkenning, 
niveau-erkenning, professionele erkenning van een buitenlands lerarendiploma.

5. Hoe zijn deze cijfers de voorbije jaren geëvolueerd?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 464 van 3 mei 2017
van PAUL CORDY

1. De cijfers voor het aantal aanvragen bij NARIC-Vlaanderen van houders van een 
buitenlands diploma met de Belgische Nationaliteit in de periode 2013-2016 (per 
jaar) zijn de volgende: 

JAAR Aantal Aanvragen
2013 650
2014 503
2015 558
2016 554

2. Deze cijfers kunnen worden teruggevonden in bijlage 1 

3. NARIC-Vlaanderen staat als erkenningsinstantie in voor de gelijkwaardigheid van 
buitenlandse studiebewijzen met het oog op de toegang tot de Vlaamse 
arbeidsmarkt. Krachtens de Besluiten van de Vlaamse Regering van 14 juni 2013 kan 
iedere houder van een buitenlands studiebewijs een onderzoek naar de rekening van 
de gelijkwaardigheid vragen op voorwaarde dat hij/zij: 
- hetzij zijn woonplaats heeft in het Vlaams Gewest of in het Brussels Hoofdstedelijk 

Gewest
- hetzij zijn woonplaats elders heeft, en kan aantonen dat de aanvraag gebeurt met 

het oog op tewerkstelling in het Vlaams Gewest of in het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest

Het merendeel van de aanvragers heeft zijn/haar domiciliering dan ook in 
Vlaanderen of het Brussels Hoofdstedelijk gewest. Slechts in uitzonderlijke gevallen 
zal dit niet het geval zijn. Hieromtrent worden echter geen cijfers/gegevens 
bijgehouden in de database van NARIC-Vlaanderen. Het antwoord op deze vraag kan 
dan ook niet gegeven worden.   

4. Voor de periode 2013-2016:

Algemene gelijkwaardigheid: 44 (= Dossiers waarin er sprake is van (ten minste) 
niveaugelijkwaardigheid bij wet. Voor deze gevallen is een onderzoek bij NARIC 
overbodig. Het is voldoende te verwijzen naar de wetgeving die van toepassing is.)

Doorverwijzing/afwijzing: 135 (Dossiers worden doorverwezen of afgewezen 
wanneer NARIC niet de bevoegde dienst is om de aanvraag te behandelen. Dit kan 
onder meer het geval zijn wanneer een professionele erkenning voor niet-
lerarenberoepen aangevraagd wordt of de aanvraag gericht is op verdere studies in 
Vlaanderen.)

Niveau-erkenning: 1.134 (= Een erkenning of gelijkwaardigheid met het Vlaams 
niveau van secundair onderwijs, hoger beroepsonderwijs (hbo5), bachelor, master of 
doctoraat, zonder vermelding van een specifieke studierichting binnen een specifiek 
studiegebied. Voorbeelden: Getuigschrift van de tweede graad van het secundair 
onderwijs – technisch secundair onderwijs, Diploma van het secundair onderwijs – 
algemeen secundair onderwijs, Gegradueerde (hbo5), Bachelor, Master, Doctor. 



Deze procedure kiest men best als kennis van het opleidingsniveau voldoende is om 
te solliciteren voor een job, men niet (meer) beschikt over het studieprogramma, of 
wanneer er in Vlaanderen geen overeenkomstige opleiding bestaat.)

Specifieke erkenning: 865 (= Een erkenning of gelijkwaardigheid met een specifiek 
Vlaams diploma. Dit kan enkel wanneer er een overeenkomstig Vlaams diploma 
bestaat. Voorbeelden: Master of Science in de economische wetenschappen, Master 
of Arts in de architectuur, Bachelor in het sociaal werk, Bachelor in het 
bedrijfsmanagement afstudeerrichting accountancy-fiscaliteit, Certificaat 
zorgkundige… Deze procedure kiest men best wanneer een erkenning met een 
specifiek studiebewijs noodzakelijk is voor het uitoefenen van een bepaalde job, 
zoals voor het uitoefenen van een gereglementeerd beroep.)

Professionele erkenning: 87 (Tot einde 2016 stond NARIC in voor de professionele 
erkenning van een lerarendiploma. Deze procedure werd ondertussen overgedragen 
aan het AGODI.)

5. De aantallen zijn relatief constant. Tussen 2013 en 2014 zien we een terugval die 
vooral te wijten is aan de Nederlandse dossiers. Met Nederland zijn er immers steeds 
betere afspraken over de automatische erkenning van diploma’s.

BIJLAGE

Overzicht van het aantal aanvragen door personen met de Belgische nationaliteit voor de 
periode 2013-2016, per land waar het diploma behaald werd


